

中爪哇留台同学会新理监事就职典礼圆满举行

吴悦意连任会长



汪树华致辞



吴悦意致辞

印尼中爪哇留台同學會 第十二屆會長暨理監事就職典禮



杨儒龙致辞



杨启仙致辞



留台同学会大家庭

【本报讯】2022年9月24日星期六晚，中爪哇留台同学会假座168餐厅举办第十二届会长暨理监事就职典礼。当天，全印尼留台同学会名誉会长、会长们及代表、中爪哇留台同学会理监事、闽南公会李文彬主席、客家公会曾瑞忠主席及亲朋好友近一百二十多人出席典礼。

首先，卸任会长杨启仙致辞并做了这几年的工作报告：1. 2016年就任，2018年连任就任典礼；2. 举办台湾侨务委员会的活动、观摩团、语言班、师资班；3. 海外联招回，海青班及到台就学的宣导说明会；4. 举办教育展；5. 慰问老人院及孤儿院；6. 参与各社团社会活动(客家公会、闽南公会、台商会、百家姓等)；7. 参加印尼留台总会的各项活动；8. 举办本会的郊游及各种活动节目。感谢中爪哇留台同学会全体成员及社会各界人士过去几年给予的支持与合作。她相信，该会今后在新任会长吴悦意的带领下，以及各位理事的共同努力下，会务蒸蒸日上，百尺竿头、更进一步。

印尼留台联合总会杨儒龙总会长在交接仪式上致辞。对吴悦意当选新任



新理监事及贵宾合影

会长表示祝贺，并十分赞赏前任会长杨启仙及其团队过去几年的努力和成绩，希望本届继续努力，争取更好成绩。

台北驻印尼经济贸易代表处汪树华组长致辞，他表扬了杨会长以及全体理监事的工作。希望第十二届的中爪哇留台同学会理监事能够继续前一届的会务，建立良好的榜样。祝大家身体健康，万事顺利。

接着，交接仪式正式开始，卸任会长杨启仙以及新任会长吴悦意上台。杨

启仙会长给她的团队们颁发感谢状。在现场嘉宾的见证下，杨儒龙总会长把感谢状颁发给杨启仙名誉会长，并把会章和委任状给吴悦意会长。汪树华组长把贺函给予吴悦意会长。最后，吴会长颁发感谢状给杨启仙名誉会长。

新任会长吴悦意致辞，感谢大家的信任和支持。能够担任中爪哇留台同学会第十一届和第十二届会长她感到非常荣幸。第十一届的就职典礼由于是在疫情严重期间，因此不能举办。今年，

疫情有所好转，第十二届的就职典礼能够如期举行。她说，未来一届将继续秉承“团队精神，服务社群”的理念，精诚团结，与各位学长学姐一起努力，为中爪哇留台同学会会务贡献力量。新任会长吴悦意颁发聘书给理事们。

最后，印尼留台同学会总部上台祝贺献花并合影留念。晚会上，现场的嘉宾们不由得一展歌喉，为新一届理监事道贺并祝贺新任会长就任。第十二届中爪哇留台同学会新理监事就职典礼在欢乐祥和的氛围中圆满画上了句号。

郑金芳

第十二届中爪哇新理监事名单：

- 顾问：张境城、杨启仙
- 会长：吴悦意
- 副会长：曾繁强、谢敏华、王振满
- 秘书：李玉兰
- 财务：许伟青、林范妮
- 活动组：曾祥峰、林楚旭、曾秋燕、叶兰妮、张富凯
- 文宣组：郭佩玫
- 教育：陈贤飞



交接的照片



吴会长给新理监事颁发聘书



左起：杨启仙、汪树华、杨儒龙、吴悦意

印尼三一一大学孔子学院举办“中国一日”体验活动

中新社梭罗9月28日电(记者林永传)印尼三一一大学孔子学院28日在此间举办“中国一日”体验活动，让印尼师生从学、娱、衣、食等方面体验中华文化。

启丹、文化科学学院院长华尔多及该校孔子学院、文化科学学院、职业学院和当地10多所大中学校100多名师生参加活动。

在“我与中文的相遇，学习中文的兴趣”主题中文脱口秀中，印尼学生们

用中国年轻人流行的语言艺术形式，表达了自己在学习中文中的乐事、苦事和趣事，逗得现场观众阵阵欢笑。

在茶艺体验和书法作品鉴赏临摹现场，印尼师生闻着清雅茶香、品饮醇厚茶

韵，欣赏和临摹王羲之的《兰亭集序》，陶醉于中国文化和书法的魅力。

汉服体验是最受印尼师生喜爱的环节之一。孔子学院老师们准备了各式各样的精美汉服。大家换上汉服，拱手作揖，相互问

候，并纷纷掏出手机合影留念，记录下美丽瞬间。

现场还布置了中国图书展，孔子学院老师们精心筛选展出了代表性中文图书供印尼师生阅读。

味蕾上的体验让印尼师生大呼过瘾。包子、饺

子、烧卖、花卷、叉烧包……各种经典中式面食吸引着参加活动者争相品尝。

参加活动的印尼师生们说，“中国一日”体验很有趣，让他们仿佛真的到了想象中的中国，也让他们发现了更多学习中文的乐趣。

哈萨克斯坦孔院举办“文字的艺术”书法比赛



中新网阿斯塔纳10月5日电(记者张硕)当地时间5日，哈萨克斯坦卡拉干达萨金诺夫技术大学孔子学院(简称孔院)举办名为“文字的艺术”书法魅力展示比赛。

据活动主办方介绍，本次活动旨在通过书写和体验感受书法，让学生加深对中文认知和对中国文化的了解。

参赛选手来自孔院学生及哈多地汉语学习爱好



者。本次比赛以孔子名言“温故而知新，可以为师矣”为内容，组织学生进行线下书写，并将各自作品提交至卡拉干达萨金诺夫技术大学孔院社交平台，通过线上观众以最终点赞数评出不通级别奖项。

巴西里约庆首个“中文日”

新华社里约热内卢9月28日电 新华社记者赵焱 陈威华

诵读《三字经》、合唱《大中国》，28日在巴西里约热内卢华人联合会的会馆里，巴中民众共庆里约第一个“中文日”。

今年3月31日，里约市议会通过法案，将每年9月28日设立为“中文日”，并作为里约市官方节日进入里约日历。

里约天主教大学孔子学院中方院长孙艳萍说，9月28日是孔子诞辰日，选择这一天作为里约市“中文日”，体现出提案者对中国文化的重视。

里约市议员、设立“中文日”提案人之一雷蒙特·奥托尼表示，这一法案也是向在里约的华人社团致敬，“中国侨民对巴西文化、经济和巴

两国人民之间的交流都做出了巨大贡献”。

出席里约市首个“中文日”庆祝活动的中国驻里约总领事田敏表示，设立“中文日”充分体现巴方对中巴友好关系的重视和对中侨民所做贡献的肯定，相信将有助于更多巴西朋友了解中文、中国和中国文化，并成为深化中巴友谊和推动友好合作的使者。

埃尔德是一名警察，通常在里约市一些著名景点执勤，两年前他开始学习中文。埃尔德说，他在工作时常会遇到说中文的游客，“这让我有机会提高我的中文水平”。

利维娅在巴西学了一段时间中文，并于2013年拿到赴华学习的奖学金。她在湖南师范大学学习一年，也在中

国工作过一段时间。回到巴西后，利维娅继续在线上学习中文，并在卡希亚斯公爵城双语学校担任中文教师。

“学习中文让我的生活发生了很大改变，不但有稳定的工作，还有机会与更多中国人来往。设立‘中文日’可以让更多巴西人了解中国。”利维娅说。

随着中巴两国政治、经贸和人文交往不断深入，越来越多巴西人开始学习中文。里约已有多家中文教育机构在不同领域深耕，为里约中文教育事业贡献着自己的力量。

里约州教育委员会主席里卡多·托纳西说：“教育是国家发展之本，中文教育在里约不断发展，这必将为巴中关系进一步发展打下良好基础。”